

聊城市电子健康卡应用体验活动暨媒体通气会举行

“小卡片”带来就医“大变化”

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 王尚磊 通讯员 金增秀

时光之约,众望所期。2019年7月30日,聊城市电子健康卡应用体验活动暨媒体通气会举行,以提高患者就医体验而备受社会关注的“电子健康卡”在镁光灯下闪耀面世,来自山东省驻聊、聊城市各主流媒体的全媒体记者先后在东阿县人民医院、聊城市人民医院现场体验了“小卡片”带来的“大变化”。

“小卡片”带来“大便利”

“要以信息化建设为支撑,建设全市全民健康信息平台,实现方便群众、服务管理、分析决策三大功能,建设智慧卫生。2019年,要通过启用电子健康卡,初步搭建全市统一的就医支付平台,让数据信息多跑路,让病患少跑路。”聊城市卫生健康委党组书记、主任金星在全市卫生健康工作会议、信息化建设推进会上多次强调,要将启用电子健康卡作为全市卫生健康信息化工作的发展契机,实现方便群众功能,提高患者就医体验。

自5月28日全省电子健康卡应用推进会议召开以来,聊城市迅即组建电子健康卡专家组,多次召开现场办公会、调度会、推进会,制定建设目标、重点任务、推进计划,历时两个月,通过实时实地悉心准备,如今,聊城市人民医院、东阿县人民医院在全市率先启用了电子健康卡,迈出全市城乡居民应用电子健康卡实名获得健康服务,串接全生命周期健康信息记录的第一步。

千呼万唤始出来的电子健康卡,与传统实体就诊卡相比,其便民功能何在?一部智能手机,一个二维码,完成全部就诊环节,是电子健康卡方便就医的最大亮点。

“线上,老百姓拿着一部智能手机,就可以完成预约挂号、诊疗、检查、交费、取药、取报告及入院出院等医疗服务全过程,避免窗口排队,节省就诊时间;线下,通过扫描二维码就可以进行实名制就诊,不必携带实体卡,安全便捷。”听完东阿县人民医院信息化建设负责人的介绍,记者们跃跃欲试,纷纷拿出手机注册并尝试电子健康卡的诸多便民功能。

上午9时许,正是东阿县人民医院的就诊高峰时段,人工挂号窗口全然没有排队现象,是电子健康卡的应用缓解了群众看病就医“排队难”。

“电子健康卡的应用给老百姓带来了极大便利,我是在手机上预约挂号来医院就诊的,直接在自助设备上扫码进行候诊、诊疗、取药,十分方便,再也不用排队挂号了。”一位正在办理自助服务的群众说。

“我的就诊卡忘了带,临时再办一张,听说,医院正在启用电子健康卡,我会尽快申请办理,再也不用担心忘带就诊卡了。”一位在窗口办理实体就诊卡后正在就诊的群众告诉记者,电子健康卡的便民性将吸引更多患者选择使用。

“小卡片”连起“大网络”

“电子健康卡的推广使用是实施‘互联网+医疗健康’等便民措施中最基础也最重要的环节,可以解决患者诊疗信息在各医院之间互不共享问题,为落实国家、省卫健委用“小卡片”连起“大网络”的工作要求,聊城市全力建设全市全民健康平台,加快



聊城市电子健康卡应用体验活动暨媒体通气会举行。

联通各医疗卫生机构,以期实现电子病历与健康档案的互联互通,从而解决群众就医“一院一卡、重复发卡、互不通用”的堵点难点问题。据此,聊城市人民医院、东阿县人民医院在全市率先启动了电子健康卡受理环境改造工作。

“患者完成就诊后,各项诊疗记录通过电子健康卡为主索引自动传输到市健康平台,可以实现健康档案在各医院之间互联互通,有效促进区域诊疗信息共享,为居民提供连续医疗服务。”东阿县人民医院有关负责同志介绍,医院购置了近百台发卡、读卡等设备并升级改造信息系统20余个,保障自助服务、门诊挂号、入院出院等十余个就诊环节畅通,目前,已发放电子健康卡7700余张。

“新技术的使用,投入必不可少,医院首批采购了500余台读卡器,还配置了加密前置一体机、专用打印机、发卡终端,对HIS、公众号、自助机等十几个系统进行了技术改造,从6月初改造到7月份正式上线运行,已发卡2万余张。”聊城市人民医院信息化建设负责人介绍,虽然电子健康卡基本功能已经上线,但这仅仅是一个起点,下一步,将配合各级主管部门深入推进多卡合一、聚合支付、信息互通等电子健康卡连通网络的功能。

“聊城市将分批对全市医疗机构进行改造对接,所有二级以上医疗机构和具备条件的一级医疗机构2019年底前基本实现电子健康卡群众就诊全流程识读,其他医疗机构最晚明年六月实现电子健康卡应用。”聊城市卫生健康委信息中心负责人在媒体通气会上接受采访时说,目前,继聊城市人民医院、东阿县人民医院在全市率先启动电子健康卡受理环境改造工作后,临清市人民医院已完成电子健康卡识读工作,聊城市第二人民医院、聊城市精神卫生中心、聊城市人民医院脑科医院、东阿县中医院等医疗机构都在积极进行电子健康卡受理环境改造。

督,挖掘工作典型,推广先进经验,协调解决问题,纳入年终考核。帮扶干部通过全面掌握包抓户基本情况,随时了解家庭变化和现实需求,因户动态施策,制定到户帮扶措施,及时完善帮扶资料,增强帮扶的针对性和实效性。

(刘明明)

“小卡片”实现“大服务”

“启用的电子健康卡,将逐步统一现有的医院就诊卡、免疫接种证、妇幼保健卡等,实现优质医疗卫生信息资源共享和就医流程优化,为居民提供跨机构、跨地区的就医‘一卡通’服务。”参加体验活动的记者对于金星在市政府办公室新闻发布会上对于电子健康卡超强大服务功能的介绍记忆犹新。

那么,这一存在于手机中的电子“小卡片”是否能够为人们解决各医院间“多卡并存、互不通用”、各医疗服务“一事一卡”等问题?

对于记者普遍关心的问题,聊城市人民医院党委副书记、院长王大伟介绍,“实现各医疗机构信息互联互通后,电子健康卡的应用,对于老百姓来说,办过一次卡,就可以实现异地就医;对于医院来说,可以在电子健康卡读取患者全部诊疗信息,对避免医疗风险、正确诊断疾病都有帮助;对于医院管理来说,可以解决住院号、门诊号等信息孤岛问题,对于患者信息资料的整理和利用作用巨大。”

对于“小卡片”实现“大服务”的未来前景,聊城市爱国卫生服务中心主任袁浩然在媒体通气会上介绍,未来几年,随着电子健康卡的应用及全民健康信息平台的改善提升,以电子健康卡为主索引,串联健康医疗数据信息资源,通过对数据的汇聚、整合、清洗、治理,实现数据互联互通,打造基于电子健康卡的个人健康账户服务体系,形成居民全生命周期的健康信息储存和交换中心,全面准确的及时归集,动态更新公共卫生、医疗保健、健康体检、智能设备监测等服务产生的数据,形成可视化个人健康画像。通过电子健康卡认证授权调阅,在保证安全的前提下实现居民健康档案向个人开放和行业间融合应用。通过运用信息化手段,可以精准对接人民群众的需求,实现医疗服务更加便民惠民,增强人民群众的就医获得感,也为健康聊城建设提供有力支撑。

副市长任晓旺带队 到在平县调研扶贫工作

8月1日上午,副市长任晓旺带队到在平调研扶贫工作,调研组先后到肖家庄镇小高村、贾寨镇前傅村走访贫困户,详细询问他们生产、生活、身体等情况,重点了解住房饮水及“双提升”活动开展情况。现场查看肖家庄镇小高村兔养殖产业扶贫项目和贾寨镇耿店村乡村振兴示范点。随后在耿店村召开了座谈会,听取了在平县扶贫工作情况汇报。任晓旺对在平县扶贫工作给予充分肯定,他要求各级各部门要旗帜鲜明讲政治,做到两个维护,各项工作都要争一流。市县各部门要分工协作,形成工作合力。

在平县召开政务公开工作 推进暨业务培训会议

8月1日上午,在平县召开政务公开工作推进暨业务培训会议。县市政公用事业服务中心、县财政局、县农业农村局、韩屯镇、信发街道等五个部门(单位)作典型发言,汇报交流在政府信息公开工作中的经验和做法。县委副书记李泽潜出席会议并作重要讲话。他强调要切实做好扶贫、教育、医疗、社会保障、促进就业等方面的政策措施及其实施情况等信息的主动公开。各部门要落实要求、对标先进、主动作为、责任到人,扎实做好政务公开工作。

在平县温陈街道 提高扶贫专干业务知识

近日,为进一步扎实推进村级扶贫工作,温陈街道办事处对所有的扶贫专干进行了专业知识测评,着重在三个方面考察了扶贫专干的业务水平,一是政策性的扶贫基本知识,二是贫困户的基本情况包括是否残疾有无残疾补贴、护理补贴等,三是关于扶贫收益项目和扶贫特惠保险等知识。

测试结果作为扶贫专干考核的重要依据,通过测试,大大提高了扶贫专干的基本业务水平,为进一步扎实推进扶贫工作提供了有利保障。

(冯宁宁)

在平县信发街道 幽香庭院里的“浓浓情谊”

一大早,在平县信发街道张楼村的扶贫专干张建振和村妇女主任辛凤霞来到本村困难群众家中,为群众打扫庭院,将院子收拾得十分干净。

在打扫卫生过程中,扶贫专干还还为贫困户宣传扶贫政策,讲解扶贫知识,并通过现场问答等方式,让贫困户更加熟知各项帮扶政策和扶贫工作成效。扶贫干部和群众在相互交流间,既加深了对政策的了解,也加深了彼此之间的情谊,让和谐乡风和淳朴民风在幽静的庭院里散发着迷人“芳香”。

(吴汉)

在平县乐平铺镇精准发力巩固提升脱贫质量

在平县乐平铺镇聚焦年度省脱贫目标任务,多措并举做好帮扶“大文章”,全面提升脱贫攻坚帮扶质效。

该镇加强对帮扶责任人业务培训,聚力提升帮扶责任人的政治思想素质和帮扶工作技能。加强对帮扶责任人的教育、管理和日常监

挂失声明

山东亿发苗木有限公司因名称变更为聊城市亿发市政工程有限公司,原公章(编号:3715233000995)、财务章(编号:3715233000996)、发票章(非防伪)声明作废,需重新刻制并启用新型防伪印章。

挂失声明

张艳茹,性别:女,出生日期:2006.8.7,出生编号:G370957067,父亲:张太立,母亲:袁立辉,出生医院:山东省聊城市堂邑镇中心卫生院,特此声明。

挂失声明

李佳慧,性别:女,出生日期:2016.10.7,出生编号:Q370932811,父亲:李泽蒙,母亲:宫脉霞,出生医院:聊城市东昌府区妇幼保健院,特此声明。

挂失声明

田士发,性别:男,出生日期:2007.9.18,编号:H371107588,父亲:田大旺,母亲:高红岩,出生医院:聊城市东昌府区妇幼保健院,特此声明。

挂失声明

苗希胜372501197309274511,失业证不慎丢失,证件编号为:20130631、200942,声明作废。